EXERCÍCIOS DE FIXAÇÃO – GEOGRAFIA 
Conteúdos de prova do 4° Bim.
1. Cite 2 características da Guerra Fria no conflito entre Rússia e Ucrânia.
A tentativa de entrada da Ucrânia na OTAN lembra a disputa entre esse grupo militar e o Pacto de Varsóvia; a porção oriental da Ucrânia possui grande população de origem russa, incentivada pela influencia de Nikita Khrushchev; A Rússia domina a parte oriental de um país; os EUA apoiam o lado ocidental do conflito; etc.

2. Justifique a posição estratégica da Crimeia.
A Crimeia localiza-se entre os mares de Azov e Negro, dando acesso ao mar Mediterrâneo, principal rota de comércio de combustíveis fósseis da Rússia fora da Eurásia; e na Crimeia localizam-se importantes bases militares russas.

3. Indique 2 consequências da guerra entre a Ucrânia e a Rússia. 
Formação de refugiados ucranianos; forte redução de fornecimento de petróleo e gás da Rússia para a UE; e sanções aprovadas contra o governo russo. 

4. Explique os interesses da Ucrânia em desacordo com a hegemonia russa.
A Ucrânia tinha como objetivo ingressar na União Europeia e na OTAN.

5. Qual o objetivo da CEI?
A CEI tinha como objetivo principal auxiliar a conversão do socialismo para o capitalismo, incluindo acordos econômicos com baixas taxas alfandegárias, mas também manteria a hegemonia russa sobre os antigos integrantes da ex-URSS

6. O que é o TNP?
É o Tratado de Não Proliferação de armas nucleares, cujos integrantes se comprometem em não repassar a tecnologia nuclear bélica, somente a pacífica. 

7. Justifique a disputa étnico-religiosa sobre a Caxemira.
Índia e Paquistão disputam o território, que é ocupado majoritariamente por muçulmanos de origem árabe, mas a maior parte é domínio dos hindus. 

8. Indique uma das sanções contra a Rússia. 
Retira de multinacionais de território russo; redução da importação de produtos de origem russa (industrializados e combustíveis fósseis); congelamento de bens e títulos de empresários russos em países a favor da Ucrânia; etc. 

