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           GABARITO DO QUESTIONARIO 1 DE GEOGRAFIA– 1º BIMESTRE – 8º ANO - 2024


1) Letra A
O principal objetivo do capitalismo é a obtenção do lucro. Portanto, todas as ações adotadas dentro desse sistema estão atreladas ao acúmulo de capital, notadamente provenientes de atividades econômicas diversas.

2) Letra D
A planificação da economia é uma característica do sistema socialista. Por meio dessa ação, não há iniciativa privada, mas sim a ação estatal, que controla as principais atividades econômicas.

3) Letra B
A burguesia é a classe social dos detentores dos meios de produção, ou seja, comerciantes e empresários que detêm as principais atividades econômicas, como comércios e indústrias. A burguesia foi a classe econômica que possibilitou a ascensão do capitalismo.

4) Letra E
A Revolução Industrial foi o principal evento histórico-econômico responsável pelo surgimento do capitalismo industrial. Por meio dela, houve o advento das indústrias, que possibilitaram maior acumulação de capital por parte da burguesia.

5) Letra E
O sistema capitalista promove a diferença entre as classes sociais, por meio da concentração econômica e da diferenciação social. Portanto, é um modelo econômico calcado na desigualdade social.

6) Letra B
O capitalismo financeiro, marcado pela ampliação do fluxo de capital bancário, possibilitou a consolidação das chamadas transnacionais. Essas empresas possuem atuação global.
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