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GABARITO:

1- 
a) A fotossíntese. 
b) No Planeta X não há oxigênio disponível, o que impede a existência de organismos aeróbios. 

2- 
a) A hipótese de Oparin e Haldane, segundo a qual a vida seria o resultado de um processo de evolução química em que compostos inorgânicos se combinaram, originando moléculas orgânicas simples, que por sua vez se combinaram produzindo moléculas mais complexas que, finalmente, deram origem a estruturas com capacidade de replicação e metabolismo, originando os primeiros seres vivos. 
b) aminoácidos e outras substâncias orgânicas simples.

3-
a) Segundo as hipóteses mais recentes, os gases seriam: vapor d’água (H2O), gás carbônico (CO2), gás hidrogênio (H2) e gás nitrogênio (N2), pois amônia e metano não teriam condições de permanecer na atmosfera primitiva (seriam logo quebrados pela ação dos raios ultra-violeta do sol). 
b) Descargas elétricas e radiação ultravioleta. 
c) Aminoácidos, que se uniram formando proteínas. 
d) Aglomerados proteicos isolados do ambiente externo por meio de uma película de água.

4-
a) Os primeiros heterótrofos provavelmente obtinham seu alimento nos mares primitivos, ricos em compostos orgânicos. Essas substâncias se formaram a partir de reações entre substâncias simples da atmosfera, ativadas pela energia proveniente tanto das descargas elétricas das tempestades como da radiação ultravioleta do Sol.
b) A diminuição na disponibilidade de alimento, seja por uma menor produção, seja por aumento no seu consumo, pode ter provocado uma pressão seletiva que favoreceu os organismos já capazes de produzir seu próprio alimento (autótrofos). Um possível aumento na concentração do gás carbônico na atmosfera, devido à atividade biológica, pode também ter favorecido a sobrevivência dos autótrofos.
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