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1)Justifique os vazios demográficos presentes no continente africano, bem como as concentrações populações 
As regiões da África que apresentam baixa densidade demográfica compreendem as áreas desérticas, como o deserto do Saara (África Islâmica), deserto da Namíbia e do kalahari e nas florestas do Congo (África Subsaariana). As concentrações populacionais estão relacionadas ao clima, relevo, solo infraestrutura de transporte e comunicação, assim como disponibilidade de recursos técnicos e de capitais.

2) Descreva o relevo do continente africano.
O relevo da África é predominantemente planáltico, com uma altitude média de cerca de 700 metros. É formado por terrenos de idade geológica antiga (cerca de 2,5 bilhões de anos), já bastante desgastados pelos processos erosivos. Apesar do predomínio de planalto com altitudes não muito elevadas, no norte do continente há cadeias montanhosas formadas por dobramentos modernos, como a cadeia do Atlas
3) Explique o processo de formação dos dobramentos modernos presentes no continente africano.
Os dobramentos modernos,como a cadeia do Atlas, são resultado do encontro da placa Africana com a placa Euro-Asiática. Também a nordeste, encontra-se o planalto dos Grandes Lagos,região de encontro de placas menores, mas de intensa atividade tectônica.Nessa área se encontram as terras mais altas do continente, com destaque para o monte Quilimanjaro.
5) Identifique e explique a zona de maior instabilidade tectônica presente no continente africano.
A zona de maior instabilidade tectônica, com a ocorrência da maioria dos vulcões e de terremotos, coincide com o sistema de falhas localizado no leste da África, (o Great Rift Valley).
6) Pontue 5 importâncias do rio Nilo para o continente africano.
Esse rio é muito importante porque atravessa o deserto do Saara e suas águas são utilizadas para navegação, irrigação e geração de energia nos países abrangidos por sua bacia.
Desde a Antiguidade, as águas do Nilo são usadas para a irrigação, e as chuvas de verão provocavam cheias que fertilizavam naturalmente o solo de suas margens com a deposição de sedimentos orgânicos, favorecendo a prática da agricultura. No período da seca, porém, o volume de água era insuficiente. A construção de barragens, como a de Assuã, no Egito, além de gerar energia hidrelétrica, permitiu controlar o nível das águas, tornando seu fluxo mais constante ao longo do ano e favorecendo a irrigação.
7) Cite quatro tipos de climas presentes no continente africano.
Equatorial
Tropical
Mediterrâneo
Desértico
Semiárido
Frio de montanha
8) Explique o processo de formação do deserto do Saara.
A existência do Saara se explica principalmente pela presença de uma zona de alta pressão permanente sobre ele, de onde sopram ventos que impedem a entrada de umidade trazida dos oceanos ou de áreas tropicais mais úmidas. 
9) Explane sobre a corrente de Benguela.
Sobre a corrente fria de Benguela se forma uma massa úmida de ar, porém mais fria do que o ar que está sobre o continente. À medida que essa massa de ar úmida e fria se desloca em direção ao litoral, encontra camadas de ar mais quentes, vindas do continente, provocando chuvas frontais.
Isso ocorre devido ao encontro de massas de ar com diferentes características de temperatura e midade. Quando essa massa de ar chega ao litoral, já está seca e influencia o clima do litoral dessa porção do continente africano, fazendo com que o deserto se estenda até junto ao mar.
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