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Resposta da questão 1: [A]

As extremidades dos músculos esqueléticos estriados são geralmente afiladas e terminam nos tendões, que ligam os músculos aos ossos. Ao se contrair, o músculo puxa os ossos aos quais está ligado, e ao se distender não consegue gerar o efeito contrário para empurrar os ossos. Por isso, esse tipo de musculatura atua em duplas, com movimentos antagônicos, de contração e relaxamento, um se movimentando em um sentido e outro em sentido contrário.  
Resposta da questão 2: [B]

Os elementos figurados do sangue (hemácias, leucócitos e plaquetas) são produzidos a partir das divisões e diferenciação das células-tronco multipotentes presentes no tecido conjuntivo hematopoiético situado na medula óssea vermelha.  
Resposta da questão 3: [D]  
Resposta da questão 4:
A) Os tendões são formados por tecido conjuntivo e ligam as extremidades dos músculos aos ossos. Possuem grande importância na realização de movimentos.
B) 1 – Fêmur; 2 – Tíbia e 3 – Fíbula respectivamente.
Resposta da questão 5: [A]

Os músculos amarzenam carboidrato (para suas necessidades enérgicas) na forma de glicogênio, que é um conjunto de moléculas de glicose.  
Resposta da questão 6: [D]

O tecido muscular estriado esquelético tem contração voluntária e o tecido muscular estriado cardíaco tem contração involuntária. A actina aparece sob a forma de filamentos finos e a miosina de filamentos grossos. O tecido muscular liso apresenta actina e miosina, porém em disposições não estriadas. Toda célula muscular apresenta actina e miosina. O músculo liso multiunitário é formado por fibras musculares individualizadas, que atuam independentemente umas das outras; e o músculo liso unitário, que possui fibras musculares ligadas por junções abertas (gap junctions).  
Resposta da questão 7: [C]

Há três tipos de tecidos musculares, o estriado esquelético, estriado cardíaco e liso. A musculatura esquelética apresenta contração voluntária, forma os músculos que são ligados aos ossos, para a movimentação do corpo, através de estímulos nervosos. A musculatura cardíaca apresenta contração involuntária, do coração. A musculatura lisa realiza contração involuntária, presente nos órgãos internos. O esqueleto axial é formado pelos ossos da cabeça, pescoço e tronco. Atividades físicas estimulam as células musculares esqueléticas a produzirem novas miofibrilas, aumentando o volume das células musculares.  
Resposta da questão 8:
 Músculo esquelético: bíceps, tríceps, quadríceps

Músculo liso: parede do tubo digestivo, útero, artérias e bexiga urinária

Músculo cardíaco: coração  
Resposta da questão 9: [D]

[D] Incorreta. As mitocôndrias realizam a respiração celular através da oxidação de certos carboidratos, especialmente a glicose proveniente dos alimentos, fornecendo à musculatura energia em forma de ATP.  
Resposta da questão 10: [C]

A prática de exercícios físicos regulares promove a liberação do neurotransmissor endorfina pela adenoipófise. Essa substância é conhecida como hormônio “do prazer”, pois determina inúmeros reflexos positivos no estado físico, fisiológico e mental.

Comentários: Os exercícios físicos regulares são, comprovadamente, eficazes na estimulação do sistema imunológico e, portanto, reduzindo de modo significante o risco de infecções diversas. A liberação excessiva do cortisol e da adrenalina durante o estresse físico prejudica o funcionamento normal do sistema imunológico, predispondo o organismo a queda da imunidade e, consequentemente, infecções recorrentes. O retorno forçado dos atletas sem o preparo mínimo leva ao aumento das lesões durante o treino e da prática esportiva.  
Resposta da questão 11: [E]

 A escápula é um tipo de osso laminar, ou seja, apresenta uma espessura menor que o comprimento e a largura.
                                       QUESTIONÁRIO DE CIÊNCIAS      3º Bimestre                           











