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1) Explique o processo de colonização da Região Sul.
No início da colonização portuguesa no Brasil, as terras que hoje pertencem aos estados da região Sul não foram prontamente ocupadas, pois não dispunha de minérios considerados valiosos por Portugal, como ouro e prata, e suas condições climáticas eram inadequadas ao cultivo de produtos tropicais, ela não oferecia possibilidades de exploração comercial, mineral ou agrícola que dessem lucros à metrópole. No século XVIII, a Coroa portuguesa começou a doar terras para atrair imigrantes europeus que se dispusessem a povoar aquela área, uma vez que o povoamento era a melhor forma de garantir o domínio do território e evitar invasões estrangeiras.
2) Qual a importância da pecuária no processo de colonização da Região Sul?

O desenvolvimento da mineração em Minas Gerais incentivou a formação de fazendas de gado nos Pampas, também conhecidos como Campanha Gaúcha, para fornecer charque ao crescente mercado das cidades que surgiam em torno das minas de ouro e de pedras preciosas. Houve, então, o ingresso de pessoas escravizadas, que foram trazidas à força do continente africano para trabalhar nos Pampas. Assim, no Rio Grande do Sul, as primeiras charquedas [...] surgiram da necessidade de suprir a crescente demanda por alimentos impulsionada pelo aumento da população colonial. 
3)Como se organizavam as colônias?

Para vencer esses obstáculos, os imigrantes que povoaram a região Sul organizavam grupos em seus países de origem e, ao chegarem ao Brasil, assentavam-se em colônias. Os imigrantes fixavam-se em pequenas e médias propriedades, utilizando mão de obra familiar e praticando a policultura. Nas colônias havia uma divisão do trabalho. Por exemplo: uma família produzia trigo e arroz, outra criava alguns animais, outra produzia legumes, e assim por diante. A produção era vendida (ou trocada) e consumida na própria colônia.
4)Explane sobre: Concentração Fundiária.

A partir da década de 1970, acompanhando o processo de modernização que reestruturou a produção agropecuária no Brasil, os grandes produtores passaram a utilizar tecnologias modernas na criação de animais e no cultivo de diferentes

culturas para aumentar a produção. Ao mesmo tempo, muitos pequenos e médios proprietários rurais não conseguiram investir nesse tipo de tecnologia e passaram a ter mais dificuldade para concorrer com os grandes fazendeiros. Os grandes fazendeiros passaram então a comprar as propriedades dos pequenos e médios produtores, o que provocou um intenso processo de concentração de terras, principalmente no oeste do Paraná e de Santa Catarina. Além disso, o emprego de máquinas substituiu a mão de obra, dispensando diversos trabalhadores. Muitos pequenos e médios produtores migraram para a periferia das cidades em busca de emprego.

5)Como se formaram os Cânions?

Os cânions têm um aprofundamento lento, que pode durar milhões de anos. Os autores principais dessas obras de arte são os rios. “Dependendo da declividade do terreno, da quantidade de água e das fraturas do relevo, um curso d’água tem a capacidade de entalhar as rochas do leito por onde corre, dando origem aos paredões”. Entretanto, um rio não constrói um cânion sozinho. Nesse processo, também desempenham um papel importante os chamados soerguimentos, processos de choque e deslocamento de placas no interior da crosta terrestre que elevam gradualmente o relevo da região. Conforme o terreno sobe, os rios que correm na superfície começam a ganhar velocidade e a aprofundar seus leitos, aumentando a altura dos paredões.
7)Defina:

a) Geadas negras.

Durante o inverno, é comum a ocorrência de geadas e, com menor frequência, a queda de neve. Uma das condições necessárias para a ocorrência de geada é que, durante a noite, o céu esteja limpo, sem nuvens e com ausência de ventos, o que favorece a perda de calor do solo e a queda brusca da temperatura. Essa condição atmosférica provoca o congelamento da parte interna da planta, que fica escura e morre.
b) Fatores que minimizam os impactos das geadas negras.

· Cobrir as plantações com plástico e as mudas com terra ou palha, quando ainda são pequenas.

· Lançar vapor próximo à superfície (nebulização) para reduzir o esfriamento e evitar o congelamento.

· Fazer irrigação por aspersão (lançamento circular de pequenas gotas de água sobre a lavoura). Assim, o congelamento da água reduz o resfriamento das superfícies e evita as geadas.

· Praticar o cultivo em estufas (no caso de lavouras de pequeno e médio portes), pois em seu interior a temperatura se mantém mais alta do que no lado de fora.
8)Explique o conceito de Arenização.

Arenização, ou formação de bancos de areia, é o processo de retirada de cobertura vegetal em solos arenosos, em regiões de clima úmido. A arenização tem estreita relação com a geologia local e ocorre, necessariamente, em terrenos com desníveis, com partes altas e baixas. Temporais e ventos fortes retiram restos de vegetação e sedimentos do

solo das áreas mais altas, depositando-os nas partes baixas do terreno. Ação humana, como o desmatamento e o uso inadequado do solo potencializam o depósito de sedimentos, dificultando o crescimento de nova vegetação na área. Sem novas plantas, o terreno empobrece. Sua arenosidade natural é reforçada pelo acúmulo de sedimentos, o que forma os bancos de areia.

9)Quais os objetivos da criação das Cooperativas?

Cooperativa é uma associação livre de pessoas com os mesmos interesses, a fim de obter vantagens comuns em suas atividades econômicas. As cooperativas agrícolas visam, sobretudo, melhorar o poder de negociação dos pequenos e

Médios agricultores, que passam a adquirir seus insumos e a comercializar juntos o produto de suas atividades.
10)Defina Mercosul e as vantagens de sua criação.

Mercosul é o acordo de integração econômica das economias do Brasil, da Argentina, do Uruguai e do Paraguai (a

Venezuela, que se tornou membro permanente do bloco em 2012, foi suspensa em 2017). O bloco possui também

cinco países associados: Chile, Colômbia, Equador, Bolívia e Peru. Desde o início da década de 1990, quando foi criado o Mercosul, a produção industrial cresceu ainda mais, fornecendo produtos como calçados, têxteis, móveis, cerâmicas, embutidos e derivados de carne, vinhos e muitos outros.
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