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   CEMP – CENTRO EDUCACIONAL MARAPENDI

  Gabarito do questionário de História cap. 12 – 6º ano A/B /C                   

1ª questão) 
Sugestão: A rotação trienal consistia em dividir o solo em três partes para o cultivo agrícola, sendo uma parte do terreno deveria estar em repouso. A charrua foi outra inovação que melhorou muito a produção agrícola medieval.
2ª questão) 
Sugestão: Teve benefícios como aumento da produção agrícola e diminuição da mortalidade por fome, além do aumento populacional na Europa. 
3ª questão) 

Sugestão: A burguesia surgiu nas cidades chamadas burgos, compostas por comerciantes e artesãos que vendiam sua produção nas feiras livres.
4ª questão) 
Sugestão: Eram artesãos organizados que controlavam produção, preços e distribuição de produtos através das corporações. 
5ª questão) 

Sugestão: O aprendiz era um jovem que ingressava nas oficinas para aprender um ofício com o seu mestre.
6ª questão) 

Sugestão: Foram expedições militares e religiosas que partiram da Europa para o Oriente com a finalidade de reconquistar Jerusalém. Teve como principal consequência a ampliação do comércio entre o Oriente e o Ocidente. 
7ª questão) 
Sugestão: Foi introduzida por embarcações de Veneza e Gênova repleta de ratos, pois a doença era transmitida pela pulga do rato.
8ª questão) 

Sugestão: A alteração climática e, consequentemente, diminuição da produção de alimentos, além da epidemia da peste negra, que causou redução populacional e de mão de obra.

9ª questão)
Sugestão: Foram revoltas de camponeses na França, em 1358, contra a exploração dos seus senhores.
10ª questão)

Sugestão: Foi uma corrente de pensamento que unia fé e razão da filosofia. 
11ª questão)

Sugestão: Muitos nobres sem herança de suas famílias viam nas Cruzadas uma oportunidade de conquistar terras e riquezas no Oriente.
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