
GABARIDO DO QUESTIONARIO 2 DE GEOGRFIA PARA O TESTE DO 1º BIMESTRE – 7º ANO - 2025

1)
[bookmark: _Hlk192431416](A)Pau-brasil – A instalação de centros administrativos e de fortificações, possibilitou a extração do pau-brasil, favorecendo a concentração populacional na faixa litorânea. Essa atividade econômica foi viabilizada pela escravização de indígenas, que conheciam as características naturais do território.
(B) Cana-de-açúcar – O cultivo da cana-de-açúcar se deu por várias razões favoráveis. O solo do litoral brasileiro é formado por uma composição denominada “massapê”. Esse tipo de solo é mais propício para o cultivo da cana-de-açúcar. O clima do Brasil também favorecia a planta, permitindo que se desenvolvesse o cultivo em larga escala. Outro motivo importante que levou os portugueses a adotarem a cana-de-açúcar como carro chefe da economia era o alto valor do produto final da cana, o açúcar, no mercado internacional. Para trabalhar no cultivo da cana, os colonos portugueses fizeram tentativas de uso de mão-de-obra indígena nativa, feita escrava. Com o fracasso desse modelo, por variados motivos, os portugueses recorreram ao comércio e à escravidão de africanos. (C)

(D)Mineração- A descoberta do ouro provocou grande migração interna para a região, principalmente de pessoas provenientes do Nordeste. Um número significativo de escravos trazidos do continente africano também chegou até a região neste período. Surgiram as “rotas do ouro”, denominação dada às localidades por onde o ouro era transportado até as áreas litorâneas, de onde partiam os carregamentos para Portugal, o que trouxe uma nova dinâmica econômica e social para o Sudeste.
(E) Drogas do sertão - As drogas do sertão eram produtos extraídos da Floresta Amazônica e que foram comercializados pelos portugueses durante o século XVII. Foram exemplos de drogas do sertão a castanha-do-pará, guaraná, salsa, entre outros. A mão de obra utilizada foi a indígena.

2) A intensa produção e a comercialização de café do Sudeste permitiram o acúmulo de capital, de extrema importância para o desenvolvimento industrial, sobretudo o de São Paulo. Com esse capital foi possível desenvolver a infraestrutura de transportes, que melhorou a circulação e o escoamento da produção de café das fazendas aos portos. Além disso favoreceu o crescimento de cidades e vilas, ocupadas por mão de obra industrial que começava a se formar no país.

3)
1.  A construção de estradas para interligar o país. 
1. A transferência da capital federal para Brasília, em 1960.
1. O desenvolvimento de atividades agrícolas no Centro-Oeste. 
1. A exploração de recursos naturais na Região- Norte.



