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Questão 01- Como o economista John Maynard Keynes explicou as origens da crise econômica de 1929?
Questão 02- Podemos considerar o New Deal um programa de políticas públicas que contrariava os princípios básicos do liberalismo econômico? Justiﬁque.
Questão 03- Analise a relação entre o fim da Primeira Guerra, o crescimento do comunismo na Itália e o surgimento do Partido Fascista.
Questão 04- Identifique três características do fascismo italiano liderado por Benito Mussolini.
Questão 05- Cite o que foi a Marcha sobre Roma e indique qual foi seu resultado.
Questão 06- Cite e explique duas características específicas do nazismo alemão.
Questão 07- Indique também uma forma da violência perpetrada pelo regime nazista tendo em vista as informações apresentadas na questão anterior.


Questão 01- Ocorria um desequilíbrio entre o aumento da produção das fábricas e a má distribuição da renda na sociedade. Como os salários não acompanhavam o aumento da produtividade, havia uma capacidade reduzida de consumo. Ao mesmo tempo, grande parte dos lucros das empresas se voltava para a oferta de crédito fácil à população e para investimentos especulativos na Bolsa de Valores, permitindo que as pessoas se endividassem para consumir ou comprar ações.

Questão 02- As políticas públicas de Roosevelt eram de intervenção no mercado, de investimentos públicos, de regulamentação da economia, de intermediação nas relações entre patrões e empregados e de criação de empresas estatais. O New Deal tinha diretrizes que contrariavam frontalmente os princípios da economia liberal.

Questão 03- O crescimento do número de comunistas e socialistas, na Itália, levou as elites a buscarem alternativas para manter o capitalismo. A opção escolhida foi o fascismo.

Questão 04- Oposição à democracia liberal, forte nacionalismo e ódio ao comunismo.

Questão 05- O congresso do Partido Fascista, em Nápoles, optou por fazer uma marcha em Roma, para reivindicar a participação fascista no governo e o seu sucesso foi além das expectativas: o rei escolheu Mussolini como Primeiro Ministro.

Questão 06- Defesa do arianismo, ou seja, a crença na pureza e superioridade da “raça” germânica. O antissemitismo: ódio e perseguição aos judeus, que são reduzidos a uma condição análoga à escravidão nos campos de concentração e posteriormente exterminados sistematicamente.

Questão 07- Ao longo do Terceiro Reich, os judeus alemães, e depois de outros países aliados ou ocupados, sofreram todo tipo de perseguição e cerceamento da cidadania, sendo as mais emblemáticas o seu confinamento em guetos ou o envio aos campos de concentração e extermínio, onde eram escravizados e sistematicamente exterminados.
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